"点单"服务要开展 监督管理应跟上

-对物业公司提供单项服务新模式的思考

○○全媒体记者 张威

2月14日,本报02版 以《居民"点单" 物业服 务》为题,报道了我市部 分物业公司推出的单项服 务新模式,引起相关行业 和市民的关注,同时也产生 一些疑问,"点单"模式是 否有局限性? 如何保持物业 服务稳定? 2月17日至18 日,记者再次进行了走访。

"点单"模式有一定 的局限性

"'点单'模式首先 需要小区有自管小组、业 委会或是物管会, 另外要 求物业公司要有相应的服 务资质和能力。"市物业管 理行业协会秘书长吴国振 表示,这一模式需要小区 与物业公司双方均具有一 定的条件才能实现。在如 此要求下,开展"点单" 模式有一定的局限性。

记者走访了解到,有 些物业公司, 如柳州泓福 物业服务有限责任公司、 柳州市恒信物业服务有限 公司、广西福来物业服务 有限责任公司等,都可以 根据居民需求提供单项服 务,但有些物业公司因管 理方式、运作模式及成本 管理等方面的不同, 无法 提供这类单项服务。

柳州市宏泰物业服务 有限责任公司(以下简称 "宏泰物业公司")负责人

刘扬介绍,该公司成立多 年来,目前主要在鸡喇路 双马南苑小区提供了门岗 及停车等方面的单项服 务。"单项服务的模式比较 适合老旧小区。"刘扬说, 老旧小区没有电梯、消防 水泵、消防控制室、地下 车库等较复杂的设施设备 及场地,维护成本较低, 自管小组或业委会管理起 来难度较小,而且有富余 的资金,一些高层建筑小 区或大型小区情况复杂, 采取物业公司进驻整体管 理的方式比较妥当。

服务稳定需要居民支持

"除了有一些局限性 之外,单项服务模式也需 要居民支持。"吴国振表 示, 如物业公司通过停车 费、广告收益或其他费用 来支持相关服务,就要求 居民按时足额缴纳停车费 等费用,而自管小组或业 委会也要主动帮助物业公 司招揽广告业务、足额收 取其他公共收益等,以保 证服务资金的充足。

刘扬介绍,从2019年 至今, 宏泰物业公司进入 双马南苑小区提供单项服 务以来, 收支均比较稳 定。他认为,物业与小区 合作之前,需要充分预估 相关信息,如小区有多少 居民、固定停车的车辆有 多少、外来车辆停车的频 次等,再核算成本投入。



双马南苑小区内,由物业公司管理的电动自行车停车充电处。

同时小区自管小组或业委 会要向居民做好说明,才 能保证后期的服务能够稳 定持续下去。

柳石路一小区的业委 会负责人也表示, 单项服 务模式有优势,但小区业 委会未必能够保证居民按 时或足额缴费, 如果缴费 不足,影响相关收入,业 委会只能用其他收益来补 贴。如果补贴不够,服务 可能就难以为继了。

单项服务需要监督 与规范

鱼峰区驾鹤街道桃源 社区党委书记、主任利柳 卿表示,辖区内有多个老旧 小区, 社区愿意为老旧小区 居民与物业公司"牵线搭 桥",为小区引入符合居民 要求的单项服务,以此提升 小区的环境和治理水平。但 利柳卿也表示出担忧,如 物业公司在提供服务时与 居民产生矛盾纠纷,该由 谁来处理解决。

广西科技大学社会学 教授李鹏表示,今后物业 公司提供单项服务可能会 越来越多, 因为这符合居 民多元化的生活要求,也 能缓和业主与物业公司之 间的矛盾。李鹏建议,相 关部门针对这一新模式介 入管理,对物业公司、自 管小组或业委会等进行监 督和检查等。同时要求物 业公司服务到位,保证资 金使用透明, 自管小组或 业委会不存在管理乱象 等。相关部门还可以制定 规定要求,将这一模式规 范起来, 让更多老旧小区 居民享受到有效的物业服 务。



深入校园检查 夯实防火安全

○○全媒体记者 张威

晚报讯 记者近日从市消防救 援支队了解到,为夯实校园防火安 全, 该支队安排各县区大队开展校 园安全检查工作,排查安全隐患, 确保校园安全。

据悉,该支队近期联合市教育、 应急、卫健等部门,深入各县区多所 校园,开展联合安全检查。检查中, 检查人员重点对学校的疏散通道、安 全出口、应急照明、疏散指示标志、 灭火器、消火栓等进行检查, 确保疏

散通道畅通,消防器材完好有效。针 对发现的杂物阻挡通道、消防器材配 备不全等问题,消防监督员要求学校 立即整改,并做好应急预案及演练等 方面的工作,保障师生们的生命安

同时,消防宣传员还在各大校 园以"理论+实操"的方式,对各学 校的教职工开展消防安全培训,增 强教职工的安全意识。部分学校还 在消防宣传员的组织下, 开展了消 防应急演练,提升教职工应对初期 火灾的能力。



消防监督员检查学校的消防设施。

实干守信生意好 努力生活有盼头

-一对售卖猪肉的 夫妻诚信经营的故事



刘振国夫妇在摊位上经营。

○○全媒体记者 张阳亮 通讯员 黄琳茜

"该起床了,太晚了好货都被买走 了……"每天凌晨1时许,李海荣都会叫醒 还在熟睡中的丈夫刘振国,夫妻俩开始了新 一天的忙碌工作。

2月10日凌晨1时20分左右,刘振国在 简单洗漱后,冒着9℃低温和冷风出门。刘振 国说,他要先去西鹅路上的一家肉食品公司 选猪,计划购买3头生猪,并给一些老客户配 好猪肉、排骨、猪下水等。到了挑选猪的场 地, 刘振国熟练地拍拍猪身、摸摸猪腹, 选 好了3头生猪,并交了3000元钱的定金。

3时20分,刘振国将猪肉拉回柳州海吉 星农产品批发市场的摊位。简单地和李海荣 交流几句后,两人就麻利地切割猪肉、猪排 等,将一些猪肉、猪肠、猪骨头整理归堆装 袋。李海荣介绍,分装好的是客户前一晚下 的订单,"我们以批发走量为主,薄利多销, 有一些单位、餐馆、米粉摊固定在我们这里

李海荣告诉记者,他们在市场里卖猪肉 多年,尽可能保质保量按时完成客户订单, 几乎没有和客户发生过纠纷或违约。

深农集团柳州海吉星肉类交易部经理赖 增乐说, 刘振国夫妇的生意在市场里比较 好,他们经营诚实守信,有时宁愿吃些小亏 也要完成客户的订单,这让他们积累了很多 固定的客户, 生意越来越红火。

刘振国和李海荣于2013年从崇左来柳打 拼,一直在市场里卖猪肉。"我们基本上全年 无休,仅在大年初一休息了一天。"李海荣 说,通过不断地奋斗努力,他们家于2016年 在柳州买了房,两个小孩也正在柳州上学。 "实实在在地干活,踏踏实实地赚钱,只要生 活有盼头,我们就一直坚持干下去。"